1. Najmniejsza liczba pierwsza jest liczba:
A.0 B.1 C:2 D.3.

2. Liczba a jest podzielna przez 3 i przez 2. Wéwczas fatszywe jest zdanie:
A. Liczba a jest podzielna przez 6.

B. Réznica a - 1 jest podzielna przez 5.

C. Kwadrat liczby a jest podzielny przez 12.

D. Liczba 2a jest liczbg podzielng przez 4.

3. Liczba 17 jest dzielnikiem liczby naturalnej b. Zatem podzielna przez 17 jest takze
liczba majaca postac:

A.2b+51 B.3b-4 C.4b+12 D.b+49.

4 . W wyniku dzielenia liczby 17 przez 5 otrzymamy:

A. iloraz 3ireszte é B. iloraz é i reszte 3
C

. iloraz 4ireszte -3 D. iloraz 3 i reszte 2.

w

. Utamek jest réwny:

6-95
3

A —2-945 B.6+3V5 C.-2+345 D.-2-345.

6. W zbiorze A= {—2, (01); —/0A9, —;2; ;0; §/§; ﬁﬁ; 20%} znajdujg sie liczby wy-

mierne. lle jest tych liczb?

A. sa trzy takie liczby
C. sa dwie takie liczby

B. jest pig¢ takich liczb
D. sa cztery takie liczby.

7. Samochéd spala $rednio 4 litry benzyny na 50 kilometréw. Zatem 50 litréw ben-
zyny wystarczy na przejechanie:

A. 400 km B. 480 km C. 560 km D. 625 km.

8. Liczba —? + 3 jest réwna:

1 1 1 1
A.—§(~/§—9) a.--a-(ﬁ-1) C"S(‘/g'” o.-g(\/i-ra).

9. Dane s3 liczby a = 3%,b=%,c= ‘/5;1. Prawda jest, ze:
A a<b<c B. b<c<a C.c<a<b D. c<b<a.

10. Niech a oznacza odwrotnos¢ liczby lg, za$ b oznacza liczbe przeciwng do liczby

(~2). Wéwezas réinica a - b jest réwna:

A. —21 B.-0,4 C. -11 D.-1,4.
6 6

11. Poparcie dla partii X w marcu 2008 r. wynosito 24%, za$ we wrzeéniu 2008 r.
byfo réwne 30%. Partia X odnotowata wzrost poparcia o:

A. 6% B. 20%
C. 6 punktéw procentowych D. 25 punktéw procentowych.

12. Kilogram $liwek jest drozszy od kilograma jabtek o 25%. Zatem kilogram jablek
jest tarszy od kilograma $liwek o:

A.5% B. 20% C.25% D. 75%.

13. Liczba 3 jest przyblizeniem z niedomiarem liczby 3,2. Btad wzgledny tego przy-
blizenia jest rowny:

1 1 1
A — B. — .2 D. 6-.

16 15 64

14. lle liczb naturalnych znajduje sie w zbiorze rozwigzan nieréwnosci —x > -2?
Al B.2 c.3 D. nieskoriczenie wiele.

15. Rozwigzaniem réwnania 2(x+a) + 4 =02z niewiadoma x jest liczba —1. Wéwczas:

Aa=-2 B.a=-1 Ca=0 D.a=1

16. Dane s3 trzy nieréwnosci:

I ¥+1>0 I -x*<0 . x>0

Nieréwnosci réwnowazne to:

A.tylko 1 i Il B. tylko I i Il Clhilim D.tylko 1i Il

17. Zbiér zaznaczony na osiliczbowejobok gt o
jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci: 6 5 4 3 2 -1 0 1 2
Alx+2/<2 B.x-2/<2 C.lx+4]<0 D.|x-4|<0.

18, Warto$¢ wyrazenia |6 —a| — |a + 1| dla a & (6, +) jest réwna:
A7 B.7-2a C.5-2a D.-7.

19. NWD(6, x) = 31 NWWI(6, x) = 18, zatem:
A x=6 B.x=9 C.x=18 D. x=36.

20. Niech k & C. Wéwczas reszta z dzielenia liczby 6k — 1 przez 3 jest réwna:
A.0 B. 1. C.2 D.5.

Zadania powtérzeniowe do rozdziatu 2.

20122013 +1

2,197. Nie uzywajac kalkulatora, oblicz warto$¢ wyrazenia: ————— —
o 2012’ + 2013

2.198. Jola i Ania chodza regularnie o tej samej godzinie na ten sam basen. Jola co
12 dni, za$ Ania - co 15 dni.
a) lle dni uptywa migdzy kolejnymi spotkaniami obu dziewczat na basenie?

b) Ostatnio dziewczeta spotkaly si¢ na basenie w $rode. W jaki dzier tygodnia
nastapi kolejne spotkanie?
a2l ogp.908
2,199. zapisz liczbe a = 7 4

2 1)1
3PS, 7 i e
(1617 * 34) 71

znajdi liczbg przeciwng do a i odwrotno$¢ liczby a.

W najprostszej postaci, a nastepnie

4
a) Wypisz liczby niewymierne nalezgce do zbioru A.
b) Ustaw liczby wymierne nalezace do zbioru A w kolejnosci od najmniejszej do naj-
wiekszej.

2.200. Dany jest zbiér A= {—,}2,25; -13 - ; ; 2% 3 2,(17); s/i}

2.201. Podaj przyktad liczby: 5 .

4
i j 0 i ki —< — =X < —
a) wymiernej x, ktéra spetnia warune ERET) x T

b) niewymiernej y, ktéra spetnia warunek: 22<2+ 4y < 3‘/5

2.202. Korzystajac z poniiszej tabeli oceri, ktéry z przedsigbiorcéw — A czy B
— popelnit mniejszy btad procentowy, prognozujgc obroty swojej firmy w 2008 r.

prognoza obrotéw w 2008 r. rzeczywista wartos¢ obrotéw w 2008 r.
(w zt) (w zt)
A 357 000 ) 380000
8 425 000 N B 448 000

2.203. Zapisz liczby a = oraz b =0,3(6) w postaci utamkéw zwyktych
24—
1+ %
nieskracalnych,
a) Poréwnajliczby aib.
b) Podaj przyblizenie dziesietne kaidej z liczb a, b z dokfadnoicia do jednego
miejsca po przecinku.
¢} Oblicz biad wzgledny kazdego z powyiszych przyblizen (podaj ten bfad w postaci
utamka zwyktego) dla kaidej z liczb a i b.

2.204. Dane sg przedziaty liczbowe: A = (-2, 4), B={1, 8). Sprawd, kt6ra z liczb:
! -[33 -5,4) 0,25

12 +4f 43 3

+4/3

a= , b=1 3 =0, -8,56+0,124 - 1,44
4 125-(-0,75) + 94,1 F=Dpl2A S g

nalety do czedci wspélnej tych przedziatow.

2.205. Dane s3 zbiory liczbowe:

A = zbiér wszystkich liczb catkowitych, spetniajacych nieréwnoéé |x — 2| <4

B~ zbidr liczb pierwszych, mniejszych od 8

C—zbidr liczb naturalnych jednocyfrowych, ktére przy dzieleniu przez 3 daja reszte 1.
a) Wypisz elementy zbioréw A, B oraz C.

b) Wyznacz zbiory A "8, B-C, (AU B)nC.

2.206. Wyznacz liczbe, ktorej 16% jest liczbg 0 9 mniejsza niz 33%% liczby 630.

2.207. Para spodni i bluza kosztujq tyle samo. Jedli spodnie staniejg 0 4%, za$ bluzy
zdroiejg 0 12 %, to o ile procent wigcej niz obecnie trzeba bedzie zaptaci¢ za 2 pary
spodni i jedng bluze?

2.208. Pan Goidzik zafozyt roczng lokate o statym oprocentowaniu w wysckosci
25000 1. Po roku bank dopisat odsetki pomnigjszone o 20% podatku dochodowego
iwdwczas pan Gozdzik miat na lokacie 26 400 zt. Oblicz:

a) oprocentowanie tej lokaty

b) kwote podatku odprowadzonego przez bank z tytutu tej lokaty.



2.209. W wyborach do samorzadu sox-

szkolnego, ktére odbyly si¢ w czerwcu Ex:::mm' mz: :' "
2012 r., startowaly dwie grupy ucz- g |

niéw: ,Pracowici” oraz ,Grupa z fan- 34% 35%

tazjq". Poparcie dla obu grup w roku sk} 7%
szkolnym 2011/2012 na podstawie

dwoch przeprowadzonych sondazy 20%

przedstawia wykres obok. 20%-]

WyraZ w procentach i w punktach pro- 10%-|

centowych zmiang poparcia dla obu

grup startujacych w wyborach. 0% - o eprnrm

2.,210. Bank obnizyt oprocentowanie lokaty z 7,2% do 6,45%. O ile punktéw bazo-
wych bank zmniejszyt oprocentowanie?

2.211. Krzysiek obserwowat i notowat marki samochodéw osobowych, przejeidza-
jacych droga prowadzaca obok jego domu. Obserwacje zakoriczyl, gdy przejechato
800 samochodéw. Diagram ponizej przedstawia czesciowe wyniki obserwacji, do-
tyczace dziewigciu najliczniej reprezentowanych marek samochodowych. Samo-
chody pozostatych marek zostaty umieszczone w grupie ,inne”.

renault, 66

Korzystajac z danych na diagramie, odpowiedz na pytania:

a) lle procent zaobserwowanych samochoddéw stanowity mercedesy?

b) lle opli zaobserwowat Krzysiek?

c) Oile wiecej fiatéw niz fordéw zaobserwowat Krzysiek?

d) Oile procent mniej fordéw niz toyot przejechato obok domu Krzyska?

e) Ktéra marka samochodowa byta najliczniej reprezentowana i ile samochodéw
tej marki zaobserwowat Krzysiek?

Test sprawdzajacy do rozdziatu 2.

(neaagonia [ 1 [2 T3 TalsTe[7[s s [0
Odpowied: | ¢ | 8 | A | b | ¢ | B | D/ A | C | D
Nrzadania | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
Odpowied? | € | B | A | C | B | D | A D | B | C

Zadania powtérzeniowe do rozdziatu 2.
2,197.1
2.198.a)60  b)w niedziele

2.199.0= —8%; liczba przeciwna do a to 8%; odwrotnoé¢ liczby a to »%

2.200. a)V2; —g b) -1%; -\2.25; 2,(17);23

2.202. przedsigbiorca B

2.203‘0-%;b=% a)b>a  b)a=04;b=04 c)la-04|= %;lb—o,4]=%

2.204. AN B= (1, 4); do czesci wspdinej A | B nalezq liczby a, b, ¢

2.205.3)A={-1,0,1,2,3,4,5; 8={2,3,5,7;C={1,4,7} b)AnB={2,3,5);
8-C={2,3,5};(AUB) N C={1,4,7)

2.206. 1256,25

2.207.0 1% %

2.208.3) 7%  b)350z

2.212. Rozwiai réwnania:

a) 27=8 b) (x+1)(2x-6)=0 ¢) ¥ =5x
d) 21-30=5-6x ¢ (9-%=0 f (3x~z)-4=2"‘—2+5-11
g) 2:;1%7 h) Jx'+64=17 ) 3Yx+2=0

2.213. U6z dwa réwnania (jedno z wartoécia bezwzgledna, drugie - bez wartoéci
bezwzglednej), ktérych zbiorem rozwiqzan jest zbiér {7, 5}.

2.214. Rozwiat nieréwnosci:

-4 + % -5
2+3>3x-5 b} =T L2
a) 2+ (x~5) ) =3 20 c) 8-2x<°
2
d) x—+—320 e) ¥+9<0 f) (x+4)'<0

2.215. Rozwiaz nieréwnos i podaj najmniejsza liczbe catkowita, ktéra nie spefnia
tej nierdwnosci.

-3(_x.-_1))3x+51
6 2

2.216. Rozwia? nieréwno$¢ i podaj najwigksza liczbe catkowity parzysta, ktora
spefnia te nieréwnosé.

2x+3(1-2x)28x:14

2.217. Zbiér A jest zbiorem rozwigzar nieréwnosci |x - 2| < 3, za¢ zbidr B - zbiorem
rozwigzan nieréwnosci [x + 1| > 2. Wyznacz zbiory A, B,A~B,B—A, AN B,AUB.

2.218. Zaznacz na osi liczbowej zbiory:

A={:xeRA2-|x+3|20} B={x:xeR|x-1-220}

a) Wyznacz zbiér A N B.

b) Wypisz wszystkie liczby pierwsze nalezace do zbioru A U B,

¢) Podaj przykiad liczby niewymiernej nalezacej do zbioru A - B.

d) Podaj przyktad liczby nalezacej do zbioru B’ takiej, ze liczba przeciwna do niej tez
nalezy do zbioru 8',

2,219. Dane jest réwnanie z niewiadoma x: |x - 3| - 20 =3a + 5.
a) Wyznacz liczbe , dla ktdrej jednym z rozwiqzan tego réwnania jest liczba ~7.
b) Dla otrzymanej wartoéci @ wyznacz drugie rozwigzanie tego réwnania.

#2.220. Okresl liczbe rozwiazar réwnania z niewiadoma x, w zaleznoici od para-
metru m (m < R), jesli:

a) |x|=m b) [x|=3-m

2.209. ,Pracowici” — wzrost poparcia 0 14 punktéw procentowych, czyli wzrost o 70%;
#Grupazf j3” — spadek poparcia o 7 punktéw proc ych, czyli spadek 0 20%

2.210. 0 75 punktéw bazowych

2.211.23)6,75% b)122 <¢)o26 d)012,5% e)volkswagen, 140

2212.3)xe{-2,2} b)xe{1,3} c)xe{0,5) d)réwnaniesprzeczne e)x=9
f) réwnanie tozsamosciowe  g)x=-1,6 h)xe {-15,15} i)x=-2

2.214. a)x € (-0,18) b)xe(-0,2) c)xe (0,4 d)xe(-3, +x)
e) nieréwnoé¢ sprzeczna  f)x=-4

2.215. x € (-, -2); -2

2.216.x € (—oo, %), 0

2.217. A= (-1,5),8=(-»,-3) U (1, +x), A~B=(-1,1), B~ A= (-»,-3) U (S, +x),
ANB=(1,5),AU B (-x,-3) (-1, +w)

2218. A= (-5,-1)B=(-1,3) aAnB={1} b)2,3

2219.3)a=1 b)x=13

2.220. a) jeslim & (-0, 0), tord ie nie ma rozwigzan; jesli m = 0, to réwnanie ma jedno
. rozwigzanie; jesli m € (0, +w), to réwnanie ma dwa rozwigzania
b) jeslim € (-, 3),toré ie ma dwa qzania; jesli m= 3, to réwnanie ma jed-

no rozwiazanie; jesli m e (3, +=), to réwnanie nie ma rozwiqzan



